

全球连线

美列车脱轨致剧毒扩散 当局称“安全”可居民心没底

运载有毒化学品的列车脱轨起火，黑烟滚滚遮天蔽日，致命气体风险迫使居民紧急疏散……美国俄亥俄州小镇东巴勒斯坦城近日仿佛经历了一场现实中“灾难电影”。

当地应急部门6日对车载有毒气体进行“受控释放”和燃烧。两天后，当地官员就宣布，事故区域及附近居民区空气质量符合安全标准，疏散居民“可以安全回家”，但不少居民和专家对此疑虑重重。

头痛、恶心、眼睛疼……这是美国俄亥俄州东北部居民这几天出现的症状。由于脱轨的车厢载有氯乙烯等危险化学品，大量有毒气体被释放。有人担忧，这起事件可能会成为美版“切尔诺贝利”事故。



当地时间2月7日，工作人员进入事故区域评估剩余毒气水平。

官方 已经没事了

美国媒体报道，面向东巴勒斯坦城居民的强制疏散令8日撤销，理由是样本监测显示当地空气和水体安全。

到氯乙烯或氯化氢。截至13日，仍有181处民宅待查。当地学校和图书馆12日排查完毕。

居民 “定心丸”咽不下

出事列车由美国诺福克南方铁路公司运营，3日晚行至俄亥俄州东部邻近宾夕法尼亚州时脱轨，其中10节车厢载有毒化学品，包括易燃且致癌气体氯乙烯。

就像“放了太多氯的泳池”，他的眼睛有灼烧感。惠特宁家有5口人，没办法搬家，只能听从当局指令返回自己的房子。

应急人员6日下午对这些氯乙烯进行“受控释放”和燃烧，理由是防止大规模爆炸发生。

除生理上的不适外，有关部门的应对措施也让一些居民感到担忧和不满。

氯乙烯燃烧时可产生光气和氯化氢。光气是一种剧毒气体，可致人呕吐和呼吸困难，在第一次世界大战中曾被用作化学武器。

首先，信息的不公开透明。目前，美国国家运输安全委员会和美国环境保护署均未提供列车运载物品的完整清单，而仅仅提供了部分“对居民区造成最严重影响”的清单。

8日，俄亥俄州长、宾夕法尼亚州长、当地消防部门负责人等各级官员联合宣布，事故区域及附近居民区空气质量样本中关注污染物读数低于需要进行安全筛查的水平，居民“现在可以安全回家”。

其次是监测数据的不准确。据《华盛顿邮报》援引有关人士的观点，环境保护署官员测量当地空气数据所使用的手持式检测器虽然方便使用，但是缺乏必要的灵敏度且无法完整评估风险。

官员们给了“定心丸”，但不少居民显然咽不下。莫拉·托德打算携家人暂时搬到肯塔基州。过去几天，空气中弥漫着类似洗甲水和轮胎燃烧混合在一起的刺鼻气味，托德家人出现头痛、恶心症状。

本次主要释放的有毒气体氯乙烯，为无色易燃气体，具致癌性。面对化学品泄漏带来的不可知风险，部分居民选择再次走出他乡，避免家中亲人尤其是老人和小孩受到影响，等待事态进一步明晰后再考虑返回。另有部分居民选择向货运铁路公司发起诉讼，并就接触有毒物质、被迫疏散

“我看了每一场记者会，没有让我感到(安全回家)是一个基于数据做出的决定。”托德对美国媒体抱怨说，“我们觉得自己没有掌握足够的信息。”

居民埃里克·惠特宁形容说，过去几天一到晚上，空气闻起来



2月6日，美国俄亥俄州东部小镇东巴勒斯坦城升起浓烟。

专家 是否残留化学物质？

过去几天里，小镇还有人报告宠物和野生动物生病或死亡，河道里出现死鱼。狐狸养殖户泰勒·霍尔泽说，他养的所有狐狸都病了，行为异常，一些狐狸面部浮肿，进食不畅，精神不佳。

根据美国环境保护局致诺福克南方铁路公司的信件，事故车厢里还发现乙二醇一丁醚、丙烯酸乙基己酯和异丁烯。

霍尔泽认为，罪魁祸首是化学物质排放。“我们被告知这些被排放到空气中的化学品是安全的，但它们对于动物或者人来说绝对不安全。”他说。

美国研究危险物质的专家希尔·卡贾诺尤为担心丙酮酸乙基己酯。该物质也是一种致癌物，会刺激皮肤和眼耳鼻喉，引起咳嗽、呼吸短促等症状。

美国约翰斯·霍普金斯大学环境公共卫生教授彼得·德卡洛指出，现在最大的疑问是事故地点是否还有残留化学物质排放，是否仍然对附近居民构成危险。

他认为，在进行彻底清理前，这些化学物质可能仍然残留在屋内或附着在物品上。卡贾诺建议小镇所有人进行体检，警惕这一事件的长期影响。



2月6日在美国俄亥俄州东部小镇东巴勒斯坦城拍摄的列车脱轨事故现场。新华社发

新闻链接

事故发生早有预兆？



发生脱轨的货运火车。

据美联社报道，此次火车脱轨事件，事前或已有预兆。美国联邦调查人员表示，诺福克南方公司火车脱轨可能是由于车轴发生故障，而工作人员在事故前不久，收到了关于机械问题的警告。

机械问题会是引发事故的原因吗？调查人员仅表示，事故原因正在调查中。

初步事故报告30日内公布

随着美媒对该事件的关注逐渐增多，更多细节逐渐披露。俄亥俄州环境保护局代表库尔特·科勒承认，事故现场的清理和监控可能需要数年时间。此外，化学物质污染源后已导致鱼类死亡。俄亥俄州自然资源部13日表示，估计受影响的溪流长度约为12公里，目前泄漏已造成约3500条鱼死亡。

在13日的一份声明中，环保部门表示，空气监测工作仍在继续，尚未做出建议居民返回家园的最终决定。“是卫生机构和消防部门决定让居民返回家园。”

诺福克南方铁路公司13日发布声明表示，“包含所有事实信息”的火车脱轨事件初步报告将在30天内发布。

发布会现场 记者遭逮捕驱逐



在8日俄亥俄州举行的记者会上，美国电视台“新闻国度”记者埃文·兰伯特在现场进行报道时与警察发生争执，随后遭驱逐和逮捕。

执法记录仪显示，两名警察为了制伏兰伯特将其推倒在地，并给他戴上手铐。

兰伯特当时说：“这就是2023年在美国作为一名黑人记者的感觉。”

兰伯特被关押5小时后才被释放。他表示，他遭到逮捕是因为他当时正在直播，告诉民众他们应该知道的事实真相。

综合新华社、人民网、中新网



迎战飓风

2月14日，在新西兰奥克兰，车辆从被强风吹倒的大树旁驶过。

新西兰政府14日宣布进入国家紧急状态，以应对飓风“加布丽埃尔”造成的严重灾害。“加布丽埃尔”13日从新西兰北岛最北端登陆，已袭击最大城市奥克兰在内的北岛大部分地区。新西兰气象部门14日预计，随着飓风向东南方向移动，未来将对首都惠灵顿和南岛产生影响。

新华社发

Real estate and business advertisements including '写字楼出租', '厂房出租', '回收酒', and '回收酒'.